

33辆 盗车男家里除俩床塞满自行车

除夕夜盗车 还没来得及卖就被抓

除夕夜,别人正在欢度春节,他戴着口罩、帽子,穿梭在居民楼的走廊里;来去都不乘电梯,为逃避侦查不带手机,从9楼偷走价值万元的自行车;

民警将小偷抓获时发现,小偷家里藏了33辆偷来的自行车,“南北屋除了两张床,摆的都是自行车。”

2月15日凌晨,59岁的“自行车大盗”陶某被沈阳铁西公安机关抓捕归案,被抓时他是外出作案刚回家。

万元自行车怕丢用大米压着 除夕夜被人扛走

“警察同志,我家自行车丢了,价值一万多元呢。”2月12日一早,沈阳市公安局铁西分局保工派出所接到一对夫妻报警,称放在走廊里的一辆名牌自行车丢失,价值1万多元。

据这对住在沈阳铁西区繁荣新都的夫妻介绍,腊月二十九开始收拾房子,置办了许多年货,“屋里东西多了,自行车就没地方放了,于是挪到了走廊。”

就是因为怕丢,特意在自行车上堆了好几袋大米等杂物,“没想到过了除夕夜,大年初一发现自行车不见了。”

最可惜的是,“算上别人家的自行车,走廊里一共有3辆,就我们那台丢了,而且堆在自行车上的大米被卸下来,也没丢。”夫妻俩说,“这是个识货的贼,知道这车贵。车虽然买了这么多年,但它是一辆名牌自行车,而且是进口货。”

推着偷来的自行车 刷卡回家露出马脚

“接到报警后,我们在案发现场进行走访,发现了一些痕迹。”沈阳市公安局铁西分局刑侦二大队大队长孟凡勇介绍,在调查中发现,小偷的作案时间大概在大年初一的凌晨4时左右,并且来去都没有乘坐电梯,“自行车在9楼,他是走楼梯扛下去的。”

根据犯罪嫌疑人的行动踪迹进行追查,通



犯罪嫌疑人家里堆满偷来的自行车。

警方供图

过调取130个小时的视频资料,从繁荣新都小区一直追查到沈阳路附近的一个老旧小区。两个小区距离并不太远,“繁荣新都都在保工街附近,而嫌疑人去向的小区在艳粉地区,距离也就1公里左右。”

孟凡勇发现,当天凌晨,犯罪嫌疑人推着被盗窃的自行车来到沈阳路附近这个小区时,一个动作暴露了其关键行踪,“这个人推着自行车,在小区门口掏了很长时间兜,才翻出一张门禁卡,刷卡进了小区。”

“就这一个动作,说明嫌疑人是这个小区的业主。小区不大,有5栋楼,具体住在哪还要进一步排查。”孟凡勇介绍,锁定了初步范围后,办案民警又对小区住户进行了走访调查,很快就找到了嫌疑人的家。

孟凡勇说,“这个人叫陶某,59岁,妻子因病去世多年,女儿不跟他一起住,他是独居。侦查中,我们发现这个人没在家。为了不打搅邻居,我们对嫌疑人家周围布置了警力。”

打开小偷家门警察震惊 屋里藏着33辆自行车

2月15日凌晨,嫌疑人家门前出现了一名男子,经过辨认,与盗窃自行车的犯罪嫌疑人陶某外貌特征非常吻合,随后民警立即对其进行了抓捕。

被抓后,经过现场突审,陶某承认在除夕夜盗窃自行车的犯罪事实,并承认偷来的自行车就在自己房间里。

然而,当陶某家的房门被打开时,眼前的一幕让办案民警震惊了,“整个房间里摆满了自行车。”

孟凡勇介绍,陶某家的房子是两室一厅,进门就是客厅,南北两个卧室,“除了南北卧室有两张床之外,整个屋里摆的都是自行车。”

陶某承认,这些自行车都是他在近一年的时间里偷来的,“打算拿到二手自行车市场去

卖,还没来得及呢。”

经过民警现场清点,陶某家的房中共有盗窃来的自行车33辆。而除夕夜被盗的价值万元的自行车就在陶某家一入门的客厅中央位置。

审讯时,陶某承认,从腊月二十八到大年初一,盗窃自行车4起,都是趁着凌晨作案。被民警抓获时,陶某是刚刚作案归来。

陶某承认,为了逃避警察追查,自己作案时不敢乘电梯,都是走楼梯,甚至连手机都不敢携带。

目前,犯罪嫌疑人陶某已经被铁西警方依法采取强制措施。被盗的33辆自行车被警方集中转移,“其中部分自行车已经被失主认领,其他的自行车还在进一步核对。”

辽沈晚报首席记者 吕洋

春节期间沈警方破获“盗抢骗”案件48起

春节期间,沈阳公安机关共破获各类刑事案件90起、查处治安案件495起,打击处理163人,抓获逃犯12人。其中,从除夕到正月初五期间,共破获“盗抢骗”等案件48起,抓获犯罪嫌疑人34名,为群众挽回经济损失120余万元。

节日期间,沈阳市公安局出动执勤警力74881人次,刑事、治安警情同比分别下降4.58%、6.45%;交通事故、死、伤、损四项指标同比分别下降40%、60%、12.5%、81.7%。

出动巡逻警力11067人次,先期处置各类警情78件次,帮扶救助群众318件次。全市社会面巡逻防控执行二级勤务模式,动态布警、错时巡逻、叠加防控等措施。

出动堵控警力1404人次,盘查人员8466人次、车辆4257台次。全市环沈堵控启动高等级勤务模式,10处公安检查站和治安卡口严把入沈关口。

全市2819个管控点位投入警力14525人次,发动“盛京义勇”平安志愿者3.5万余人次,管控查处违法燃放烟花爆竹行为53起;严密全市6处重点旅游景区现场安保,确保了10万群众安全有序观光游玩;同时,共检查场所3432家次,整改隐患199处。

交警部门严查“三超一疲劳”、酒驾毒驾、涉牌涉证等严重交通违法行为。节日期间全市共查处交通违法行为22847件次。

辽沈晚报首席记者 吕洋

女子发大桥照片“与世界告别” 民警看图识桥成功解救

“民警同志,快帮我找找我妈吧!她发朋友圈要轻生,我现在不知道她在哪?”大年初四的一个报警电话让沈阳浑南警方立即紧张了起来。根据报警人提供的信息,这是一张大桥的照片,可沈阳市内这么多桥到底是哪座桥呢?

民警耐心地通过各种方式比对,最终锁定为轻生者在伯官大桥!时间紧急,民警立即赶赴现场。在民警和家属的劝说下,这名试图跳桥轻生的老人最终被成功解救。

大年初四中午11时,沈阳市公安局浑南分局高坎派出所值班副所长张忠豪在辖区内重点地段周边开展治安巡逻。突然张忠豪接到警情,报警人称,她的母亲发了朋友圈称:“我这就与世界告别……”,在朋友圈中配发了一张大桥的图片。

“当时接到报警以后,我们第一时间联系了报警人。最大的难点是报警人也不知道他的母亲要在哪里轻生。”张忠豪回忆说。

“因为浑河上的大桥比较多,而且照片显示大桥特点不是十分明显。一旦要是找错了大桥,那就耽误时间了,所以确定这个桥的位置非常关键。我就开始发动身边的一切力量对这个大桥照片进行仔细辨认,好在几分钟后我这边就得到了相对准确的信息,这个大桥是伯官大桥。”

确定地点后,民警们一边通知报警人一边迅速向伯官大桥赶去。不到5分钟,民警赶到现场。而在此时,一辆轿车停在大桥



民警找到轻生女子成功解救。

警方供图

上,打着双闪,桥边护栏内站着三个人,其中一个岁数较大的妇女把着栏杆,情绪激动,现场一名男青年看到警车之后,立即向民警挥手。

“在我们赶到现场时,报警人两口子已经到了现场。当时,准备轻生的老人情绪十分激动,一边的女儿也是痛哭不止。”拦住警车的男青年告诉民警,要准备轻生者是其岳母,由于家庭矛盾,之前有过轻生念头。

“当时她的女儿在现场紧紧地抓着母亲的胳膊哭泣着苦苦相劝。看到这种情况,我也走过去立即开展调解劝说工作。当我慢

慢靠近老人也抓住她胳膊的时候,我的心就落地了。我一边拉着她的胳膊一边请她上车,外面的风大温度低。”民警说。

在民警和家属耐心劝说下,老人放弃了轻生念头,被民警从冰冷的桥边扶进了温暖的车内。其女婿对警方的工作表示非常感谢,副所长张忠豪再三叮嘱其女儿、女婿一定要做好其母亲的情绪疏导工作和看护工作,并表示这是警察应该做的。望着他们的车从桥上驶离,张忠豪与其同事继续开展浑河周边的巡逻工作。

辽沈晚报记者 王鹏

民警狂追1公里 嫌犯“服了”

一个案情清楚的盗窃案,警方迅速锁定了嫌疑人,在连夜蹲守正准备抓捕时,嫌疑人选择拒捕,居然砸碎自家玻璃借着夜色翻窗逃进山里——他本想着借助熟悉的地形摆脱抓捕,却在山路上被民警狂追了一公里后,实在跑不动了,只好束手就擒。

“这个案子侦破过程还是挺快的,但是没想到抓捕的事后嫌疑人会有那样的举动。”丹东振安公安分局同兴派出所民警表示,近日他们接到辖区居民杨某的报警,说是其存放在家中库房里的约一千多斤铸铁模具被盗,损失估计能有两千余元。接到报警后,办案民警随即在当地开展走访,并调阅了周边监控视频,很快就确定了同村的王某有作案嫌疑。

确定了嫌疑人,接下来就是进行抓捕——案发当晚,民警就开始在王某的家周边蹲守他回家。民警从夜里守到了清晨,大概早晨5点钟左右,天还没有亮,蹲守在王某家院墙外的民警突然隐约看到了屋内出现了一个人影,身形跟嫌疑人王某十分接近。

“回自己家还这么偷偷摸摸怕人发现,这说明他这是有意识地在避开警方的侦查了。”参与抓捕的民警表示,看到嫌疑人这样的举动,他们明白嫌疑人这是有意逃跑了,便更加谨慎地隐藏身影开始靠近,却没想到屋内的嫌疑人王某突然侧了一下身,估计是看到窗外有人靠近了,王某迅速跑到反方向的后窗边,连窗户都没来得及开,居然拿起东西砸碎玻璃,并立即从窗口翻了出去往山的方向跑。

民警见状迅速追了上去,在山里狂奔一公里左右,王某坚持不住了,干脆放弃,他停了下来束手就擒,念叨着:“跑不动了!我错了!服了,服了……”

随后,民警将嫌疑人王某带回审讯,据王某交代,他是看到杨某家库房的铸铁模具后,心生歹念,于是多次在夜里溜入杨家实施盗窃,并将部分赃物卖掉。

目前,王某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳